

“向新逐绿”势能足

前三季度锂电产业增长近三成

近日，国家统计局发布的数据显示，今年前三季度，规模以上锂离子电池制造、船舶及相关装置制造、电机制造等行业增加值同比分别增长29.8%、22.9%、17.1%。

业内人士表示，规模以上锂离子电池制造等行业增加值同比增幅显著，进一步折射出我国新能源产业“向新逐绿”势能足。

新旧动能转换按下快进键

国家统计局新闻发言人表示，“两新”“两重”等扩内需政策效应持续向生产端传导，带动了设备制造、消费品制造相关行业和产品生产，更推动了智能制造、绿色制造、数字技术等领域的生产扩张与技术迭代，为产业结构优化、新旧动能转换按下了快进键。

中国动力电池产业创新联盟数据显示，今年前三季度，我国动力和其他电池的产量和销量分别为1121.9GWh和1067.2GWh，分别同比增长51.4%和55.8%。

在市场需求的带动下，我国部分锂电企业业绩增长喜人。10月20日，动力电池龙头宁德时代披露的三季报显示，公司今年前三季度实现营收2830.7亿元，同比增长9.28%；归母净利润为490.3亿元，同比增长36.20%。

锂电池应用场景不断延展，市场需求日益扩大，锂电材料行业也正迎来广阔的发展前景。

以正极材料龙头当升科技为例，今年上半年，公司实现营业收入44.32亿元，同比增长25.17%；实现归母净利润3.11亿元，同比增长8.47%。

对于业绩的增长，当升科技表示，公司敏锐把握市场动态、行业发展趋势及新兴市场需求，深度绑定核心战略大客户。公司超高镍9系产品成功导入亿纬锂能等国内头部圆柱电池厂商，多款产



数据显示，今年前三季度，规模以上锂离子电池制造等行业增加值同比增幅显著。
(资料图片)

品放量为公司贡献新的利润增长点。

看好锂电行业市场前景

对于明年锂电市场需求，10月20日晚，宁德时代在业绩说明会上透露出积极的信号。公司董秘蒋理分析表示：“预计明年动力和储能市场均有高增长的势头，同时不需过度担心新能源汽车购置税优惠退坡带来的影响。”

蒋理表示，随着用户使用习惯的养成，对纯电动汽车的续航要求越来越高，预计明年不管是纯电车型还是增程车型的单车电池的电量会持续提升，单车大电量已经成为一个趋势。

同时，海外布局成效也十分显著，匈牙利工厂一期项目首条产线设备已进场调试，预计2025年底建成并完成安装调试；西班牙工厂已完成前期审批手续，并正式成立合资公司，即将启动工厂筹建工作。

此外，锂电领域新产品、新技术不断涌现。

蜂巢能源董事长兼CEO杨红新日前在接受中国证券记者采访时表示，液态锂电池是当前绝对的主流产品，是支持技术创新的根基，仍有很多技术提升空间。半固态电池作为一种过渡产品，重点会在高端汽车领域和低空飞行器、人形机器人等新兴领域快速普及，其技术路线处于多元发展阶段；全固态电池是未来需要突破的技术。

拓展多元业务

随着锂电产业的发展，产业链企业抱团合作成为趋势。

日前，宁德时代与理想汽车签署了五年全面战略合作协议。双方将在电池安全、超充技术等方面展开深度合作，携手拓展国内外业务，共同推动电池技术创新和全球化布局。作为长期合作伙伴

宁德时代将为理想汽车全系产品提供高性能、高安全、高品质的动力电池系统，包括但不限于三元锂电池、磷酸铁锂电池和钠离子电池等。

此外，记者注意到，今年以来，锂电池企业正加快多业务布局，谋求新的增长曲线。

以国轩高科为例，今年8月份，国轩高科控股子公司合肥国轩吉泰美与庐江高新区签署小动力电池项目合作协议，双方携手进军小动力电池市场，打造国轩高科第三增长极。

另外，10月14日，京东汽车宣布，联合宁德时代旗下的时代电服以及广汽集团共同推出一款国民好车。该车计划于“双十一”期间正式发布，并在京东平台开启独家销售。记者了解到，时代电服与京东将联合打造整车与换电生态的销售及服务体系，持续提升新能源汽车渠道效率和用户体验，拓展增量市场份额，推动更多国民好车驶入千家万户。

据中国证券报

女子自选号中福彩508万元大奖

直言既激动又忐忑

近期，中国福利彩票“快乐8”第2025258期开奖，当期全国中出“选十中十”1注，这注幸运大奖花落广东省中山市石岐街道景祥路8号4卡之2的44110633福彩销售站点。中奖彩票是一张投注金额为22元的选十玩法复式票，共中得1注“选十中十”，10注“选十中九”，中奖金额共508万元。据统计，这是中山市今年中出的第5个500万以上的福彩大奖！

10月9日下午，大奖得主杨女士（化姓）和家人来到中山市福利彩票发行中心办理兑奖手续。据杨女士介绍，她接触福利彩票两年左右，平时喜欢购买福彩“快乐8”作为娱乐消遣。“以前中过小奖，这次中大奖太惊喜了！”杨女士坦言，中奖后心情既激动又忐忑，反复核对中奖号码，生怕搞错了。

谈及中奖心得，杨女士表示这张中奖彩票是她自己挑选号码组合，已追号一段时间。“我比较喜欢复式投注，每次投注金额不大，中不中都以平常心看待，没想到幸运中得500多万元！很意外，很感恩，今后会继续支

持福彩公益事业。”

福彩中心表示，购彩者投注金额的36%提取为彩票公益金，除了用于福利事业外，还用于补充社保基金，惠及普罗大众。同时特别提醒，彩票中奖属于小概率随机事件，广大购彩者应当保持理性心态，根据个人经济情况量力而行，健康购彩，享受过程。福利彩票始终倡导“多人少买、寓乐于乐”的购彩理念，所筹公益金广泛用于社会福利和公益事业。

据中山福彩



前三季度66只新股融资235亿美元

融资额居全球首位

近日，港交所披露港股股权融资市场2025年前三季度最新概况。2025年第三季度，港股股权融资市场在多只大型新股以及内地企业出海需求的带动下，稳居全球新股融资中心榜首。

据港交所披露，截至2025年9月30日，恒生科技指数上涨44.7%，恒生医疗保健指数上涨94.8%，恒生生物科技指数上涨104.6%。此外，市场今年前三季度的平均每日成交金额达到2564亿港元，较2024年同期上升126%。

在新股方面，截至2025年第三季度末，港股市场有66只新股上市，共融资235亿美元，稳居全球新股融资中心榜首。其中，新股数量及融资额分别同比上升45%和192%，TMT（科技、媒体及电讯）、新能源、医疗保健及消费行业的新股表现突出。

在再融资交易上，截至2025年第三季度末，港股再融资市场总计融资额达585亿美元，同比上升172%，约占港股股权市场总融资额

的52%。

同时，2025年，国际投资者的市场参与度进一步提升且更加多元化，主要投资者类型包括公募基金、私募基金、战略投资基金、对冲基金及主权财富基金等。以紫金黄金国际的首次公开招股为例，共有26名全球基石投资者参与认购，其认购份额占发售股份的约一半。

“随着市场融资活动持续活跃，中国企业面向投资者的策略也出现新动向，过去跨国企业集团通常将其内地业务分拆到港交所上市，而如今，部分内地企业则开始分拆海外资产来港上市。”港交所环球上市服务部主管徐经纬介绍，越来越多内地企业正在将港股市场作为出海战略跳板。

此外，准备在港交所上市的公司也络绎不绝。据港交所透露，截至2025年10月5日，有近300宗上市申请正在处理中，其中48家公司依据第18A章和第18C章机制上市，也有5家海外公司已提交上市申请。

据上海证券报